
 

 

Nouvelle école – Édifice Brébeuf 

Conseil d’établissement 

 

Procès-verbal  

du 13 octobre 2020 (rencontre via Zoom) 

 

Sont présents : Manon Lapratte, Sonia Raposo, Suzy Lavoie, Jessica Martel, Carolyne Soucy, Catherine 

Lapalme, Brigitte Trépanier, Mathieu Delorme, Patricia Hébert, Nadine Perrier, Joanne Huard, Marc-

André Loyer, Hélène Jacques et Mélanie Saumure. 

RÉSOLUTIONS  

 1. Ouverture de la rencontre 
 

 2.  Adoption de l’ordre du jour 
 Une question est ajoutée au point varia. 

 3. Parole au public 
Aucun 
4. Représentant(e)s de la communauté 
Aucun 

CE-01-10-20 

 
 

5. Procédures des règles de régie interne 2020-2021 
Mme Manon Lapratte fait la lecture des procédures des règles de régie interne 2020-
2021. Mme Lapratte mentionne que le point 5 sera retiré des procédures. 
 
Proposé par Patricia Hébert et appuyé par Suzy Lavoie 

 6. Publication de la liste des membres – adresses électroniques 
Mme Manon Lapratte présente le document qui sera envoyé à Mme Suzy Lavoie, 
présidente du conseil d’établissement et qui contient les adresses électroniques des 
membres du conseil. 

CE-02-10-20 
 

7. Règles de fonctionnement du service de garde 2020-2021 
Mme Joanne Huard fait la lecture des procédures des règles de fonctionnement du 
service de garde 2020-2021. Il est demandé de faire un changement au dernier point 
de la page 11 (Prendre note au lieu de « perdre note »). Par ailleurs, l’annexe A 
mentionné au point 3 – changement de fréquentation sera ajouté au document. 
 
Proposé par Catherine Lapalme et appuyé par Marc-André Loyer 

 8. Protocole en cas de fermeture d’urgence 
Mme Manon Lapratte nous informe du protocole en cas de fermeture d’urgence 
d’une classe ou de l’école au complet. Mme Lapratte enverra aux membres du 
conseil le tableau des heures d’enseignement en cas de fermeture d’urgence. Une 
question est posée au sujet des enfants dont les parents ont des emplois considérés 
essentiels. Mme Lapratte s’engage à trouver la réponse à cette question et à envoyer 
la réponse par courriel. 

 9. Formation pour les membres 
Mme Manon Lapratte enverra aux membres du conseil d’établissement le document 
relatif à la formation pour les membres du conseil ainsi que les modalités de 
formation. 



 

 

 10. Calendrier des rencontres 2020-2021 
Mme Manon Lapratte présente le calendrier des rencontres 2020-2021 ainsi que les 
sujets à aborder tout au long de l’année. Mme Catherine Lapalme suggère de revoir 
les sujets au calendrier à la lumière des sujets proposés sur le site du Ministère de 
l’Éducation. 

 11. Questions/Sondage/Parents 
Mme Manon Lapratte discute du projet éducatif et de l’envoi d’un formulaire à tous 
les parents afin de savoir les valeurs qu’ils aimeraient voir véhiculées au sein de 
l’école. Mme Lapratte demande que les membres du conseil envoient leurs 
suggestions de questions d’ici jeudi le 22 octobre. Mme Catherine Lapalme suggère 
que les élèves soient aussi consultés lors de cet exercice. 

 12. Prévision des activités culturelles 2020-2021 (dépôt sur place) 
Mme Manon Lapratte nous informe des activités culturelles qui étaient prévues pour 
l’année 2020-2021. Toutefois, compte tenu de la situation actuelle en lien avec la 
COVID-19, il est encore incertain si les activités auront lieu et sous quelle modalité 
(virtuel, présentiel, etc.). 
 
Mme Manon Lapratte demande l’autorisation du conseil afin d’être en mesure, dans 
les circonstances actuelles, d’approuver des activités culturelles sans l’approbation 
préalable du conseil d’établissement lorsque les délais sont trop restreints. Les 
membres du conseil demandent d’être informés par courriel si une telle approbation 
survient. 
 

 13. Campagnes de financement 
Mme Manon Lapratte mentionne que compte tenu de la situation actuelle elle 
suggère de ne pas faire de campagne de financement pour l’année 2020-2021.  Tous 
les membres du conseil expriment leur point de vue. 
 
Il a été décidé de reporter la décision finale à ce sujet à la prochaine rencontre du 
conseil d’établissement. Mme Hébert ainsi que Mme Lapratte feront un bref 
sondage auprès des autres écoles de la région afin de savoir leur décision.  

CE-03-10-20 14. Traiteur *Juste pour vous* 
Mme Manon Lapratte informe les membres du conseil que la décision d’avoir un 
traiteur à l’école leur revient. Comme la décision de prendre le traiteur Juste pour 
vous a été prise cet été alors que le conseil n’était pas encore en place, Mme 
Lapratte soumet donc maintenant cette décision au conseil. Par ailleurs, elle nous 
informe qu’un sondage serait envoyé aux parents afin de sonder leur intérêt à avoir 
une quatrième journée à l’horaire actuel. 
 
Proposé par Jessica Martel et appuyé par Catherine Lapalme. 

 15. Photographe 2021-2022 
Mme Manon Lapratte demande aux membres du conseil s’ils désirent avoir 
Photomania comme photographe pour l’année 2021-2022. Les membres n’ont 
aucune opposition.  

CE-04-10-20 16. Location de salle 
Cette résolution est apportée puisqu’habituellement la Ville de Gatineau loue le 
gymnase de l’école 4 soirs par semaine. Toutefois, compte tenu de la situation 



 

 

actuelle, les locations de salle sont mises de côté. Si les locations étaient permises à 
nouveau, Mme Lapratte demande l’approbation des membres du conseil. 
 
Proposé par Suzy Lavoie et appuyé par Nadine Perrier. 

 17. Mot de la présidente 
Aucun 

 18. Mot de la direction 
Mme Lapratte nous fait un résumé de la vie à l’école en ces temps particuliers. 
Par ailleurs, elle soulève la décision ministérielle annoncée la semaine précédente à 
l’effet qu’il n’y aurait que deux bulletins cette année. Une communication sera 
envoyée par courriel à cet effet. 
Il y aura aussi un concours pour trouver le nom de la nouvelle école prochainement. 
Mme Lapratte enverra aux membres du conseil le formulaire de dénonciation par 
courriel. 

 19. Mot du personnel enseignant 
Aucun 

 20. Mot de la responsable du service de garde 
Mme Joanne Huard informe qu’un sondage au sujet de la période des Fêtes sera 
envoyé aux parents. 

 21. Mot du représentant au comité d’organisme participation parents 
Mme Brigitte Trépanier demande l’opinion des membres du conseil sur la pertinence 
d’avoir un comité d’organisme participation parents dans le contexte actuel. Les 
membres reviendront sur ce sujet à la prochaine rencontre. 

 22. Mot du représentant au comité de parents 
Mme Patricia Hébert nous informe des sujets abordés lors de la dernière rencontre 
du comité de parents. 

 23. Varia 
Vérification de pièce d’identité lorsqu’une personne vient chercher un enfant 
Il est demandé à Mme Lapratte de clarifier la procédure pour la vérification de pièce 
d’identité lorsqu’une personne vient chercher un enfant. 

 24. Prochaine rencontre : mardi 10 novembre à 18h30 

 25. Levée de l’assemblée 
L’assemblée est levée à 20h36 

 

 


